

С днём рождения, Смайлик!

Каждый год 19 сентября отмечается необычный праздник — День рождения дружелюбного электронного символа — «Смайлика». Смайлик (англ. smiley — «улыбающийся») — счастливое лицо. Официально — это стилизованное графическое изображение улыбающегося человеческого лица. Традиционный смайлик — круг непременно желтого цвета с двумя черными точками в виде глаз и дугой, которая изображает улыбку.

Самым древним смайликом считается улыбка, нанесенная на поверхность глиняного кувшина, изготовленного ориентировочно в 1700 году до нашей эры.

В XVII веке смайлик по его прямому назначению, то есть для выражения положительных эмоций, использовали в Словакии. В феврале 2017 года сотрудники отделения Национального архива города Тренчин наткнулись на юридические документы 1635 года, которые изучивший их нотариус Ян Ладислаидеса прокомментировал улыбкой, как бы показывая свое удовлетворение.

В 1963 г. американский художник Харви Болл в рамках рекламной кампании нарисовал изображение счастливого лица, которое предполагалось размещать на кнопках — такое было задание. Получился колобок с темными овалами на месте глаз, с улыбкой и складками по бокам. До сих пор именно этот смайлик считается базовым.

В 1972-м смайлик официально появился во Франции и, можно сказать, заявил о себе на весь мир. Местный журналист алжирского происхождения Франклин Лауфрани впервые показал изображение счастливого лица европейской

аудитории, назвав его «Смайликом». Позднее мужчина зарегистрировал улыбающуюся мордочку как торговый знак и занялся ее популяризацией.

История рождения его компьютерной версии

И вот наступило 19 сентября 1982 года. Скотт Фалман ровно в 11:44 утра отправляет электронное письмо пользователям сети ARPANET — предтечи современного интернета. Предложение было короткое и поначалу кажущееся абсурдным: «Я вспомнил, что в 1960-е были популярны воздушные шары и футболки с улыбающимся лицом. Мы можем воспроизвести это лицо символами на клавиатуре! Я предлагаю использовать двоеточие, минус и закрывающуюся скобку :-). И ещё открывающуюся скобку для изображения грусти :-(». Тем не менее коллеги единогласно решили, будто в этом что-то есть. Так смайлики появились сначала на доске объявлений университета, а потом и во всём мире.

При этом Фалман не был первооткрывателем в данном вопросе — ещё до него использовать скобку как обозначение улыбки предлагал известный писатель Владимир Набоков.

На сегодняшний день смайлики стали частью массовой культуры и прочно вошли в сетевой этикет. Они используются в личной переписке и в публичном общении на форумах, в блогах и соцсетях. Их постоянно пишут в смс-сообщениях. Появилось огромное количество видов смайликов, передающих различ-



ные эмоции человека и действия.

Не ставить смайлики уже стало считаться невежливым. Сообщения без смайликов заставляют многих людей задумываться о том, не в плохом ли настроении их собеседник и не обижен ли он чем-то.

По мере развития графики и социальных сетей стали появляться так называемые эмодзи — усовершенствованные смайлики. Мы можем выразить любые эмоции в письменном виде — от лёгкой грусти до безграничного гнева, от саркастического смеха до полной уверенности в своих словах. По крохотной картинке остальные пользователи могут понять: этот человек сейчас полетит в путешествие, а этой девушке сделали предложение руки и сердца. Главное, не увлекаться смайликами — всё-таки русский язык богат и разнообразен, и всегда можно подобрать подходящие слова :)

Библиотекарь ЦДБ
Черешнюк Л.Д.

<https://www.edimdoma.ru/>

К сведению населения

О порядке выдачи удостоверения многодетной семье

В соответствии с п. 4 постановления главы администрации Иркутской области № 341 от 18 ноября 1992 года «О категории семей, которые относятся к многодетным», многодетным семьям Иркутской области с 1 сентября 2020 года, будут выдаваться удостоверения многодетной семьи Иркутской области.

Многодетной семьей признается семья, воспитывающая трех и более детей до 18-летнего возраста, в том числе усы-

новленных (удочеренных), проживающих на территории Иркутской области.

Для получения удостоверения один из родителей многодетной семьи должен обратиться в Управление социальной защиты населения по Мамско-Чуйскому району, расположенное по адресу: п. Мама, ул. Первомайская, д. 10, кабинет № 4.

При себе необходимо иметь:

- паспорта обоих родителей;
- свидетельства о рождении детей,

проживающих в семье;

- по одной фотографии размером 3x4 см обоих родителей, либо единственного родителя, с которым проживают дети;

- справка о составе семьи и о совместном проживании заявителя с детьми.

Директор ОГКУ «Управления СЗН по Мамско-Чуйскому району»
З.И. Первушина